
STAATSM1N1STER1UM FÜR SOZ1ALES
UND GESELLSCHAFTL10-1EN

ZUSAMMENHALT

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstreße 10101097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr.  Mat thias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

K l ei n e A n f r ag e d er  A b g eo r d n et en  Su s an n e Sc h ap er  (DIE L INK E)
Dr s .-Nr . :  7/13133
Th em a:  War t ezei t en  f ü r  r ad i o l o g i s c h e Un t er s u c h u n g en  i n  Sac h s en  2020-
2022

Sehr geehrter  Herr  Präsident ,

nam ens und im  Auf t rag der  Sächs i schen Staatsreg ierung beantwor te i ch  d ie
Kleine Anfrage wie folgt :

Fr ag e 1 :  Wi e l an g e w ar t en  i n  d en  J ah r en  2020 b i s  2022 d i e  Pat i en r i n n en
i m  Du r c h s c h n i t t  au f  e i n en  Ter m i n  f ü r  e i n e M ag n et r es o n an zt o m o g r ap h i e
(M RT)?  (B i t t e  au f g es c h l ü s s e l t  n ac h  d en  J ah r en  s o w i e  L an d k r e i s en  u n d
k r ei s f r ei en  St äd t en .)

Fr ag e 2 :  Wi e  l an g e w ar t en  i n  d en  J ah r en  2020-2022 d i e  Pat i en r i n n en  i m
Du r c h s c h n i t t  au f  ei n en  Ter m i n  f ü r  ei n e Mam o g r af i e-Un t er s u c h u n g ?  (B i t t e
au f g es c h l ü s s el t  n ac h  d en  J ah r en  s o w i e L an d k r ei s en  u n d  k r ei s f r ei en  St äd -
t en .)

Zusammenfassende Antwor t  auf  die Fragen 1 bis 2:

Hierzu l iegen der  Staatsregierung keine Daten vor .  Die Praxisorganisat ion und
Term invergabe obl iegt  den Praxis inhaber innen und - inhabern.

F r a g e  3 :  Wi e  v i e l e  M e d i z i n i s c h - t e c h n i s c h e  Ra d i o l o g i e a s s i s t e n r i n n e n
(M TRA s )  g i b t  es  i n  Sac h s en ?

Die Anzahl  der  bei  der  Bundesagentur  für  Arbei t  in Sachsen gem eldeten sozi -
a lvers icherungspf l i cht ig beschäf t igten Medizin isch- technischen Radiologieas-
s i s tent innen/Radio log ieass is tenten (MTRA)  i s t  der  nachfo lgenden Tabel le zu
entnehm en:

Freistaat

SACHSEN

Die Staatsminis ter in

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

lhr Zeichen

lhre Nachricht vom

Aktenzelchen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/168-2023/80957

Dresden,
' . Mai 2023
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Arbeitszeit
sozialversicherungspflichtig beschäftigte MTRA
2020 2021 2022

Insgesamt: 1.758 1.761 1.789
vollzeitbeschäftigt 1.047 1.009 1.025
teilzeitbeschäftigt 711 752 764

Quelle: Bundesagentur für Arbeit

Frage 4: Wie viele MTRAs haben in den Jahren 2020 bis 2022 ihre Ausbildung er-
folgreich abgeschlossen?

Die erfolgreichen Absolventinnen/Absolventen im Bildungsgang „Medizinisch-technische
Radiologieassistenz" sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:

Jahr Absolventinnen /
Absolventen

2020 35
2021 33
2022 36

Quelle: Landesdirektion Sachsen

Frage 5: Wie viele Personen haben 2022 eine Ausbildung als MTRA begonnen?

lm Jahr 2022 haben 67 Personen eine Ausbildung im Bildungsgang „Medizinisch-techni-
sche Radiologieassistenz" begonnen.

Mit freundlichen Grüßen

Petra Köpping
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